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Résumé

On va adapter l'algorithme génétique simple développé lors de la séance précédente à un

problème bien plus di�cile que le � MaxOne �, notamment le problème de la partition, qui

est NP-complet.

1 Introduction

Le problème de la partition, en tant que problème de décision, peut être énoncé comme suit :
étant donné un ensemble �ni A et une taille t(a) ∈ N \ 0 pour chaque a ∈ A, existe-t-il un
sousensemble A′ ⊆ A tel que ∑

a∈A′

t(a) =
∑

a∈A\A′

t(a) ? (1)

Ce problème a été démontré être NP-complet [2], même si il peut être résolu en temps pseudo-
polynomial par programmation dynamique [1].

Une énonciation équivalente, en tant que problème d'optimization, consiste à minimiser la
valeur absolue de la di�erence entre les deux sommes de l'équation 1 :

minimiser
A′⊆A

z(A′) =

∣∣∣∣∣∣
∑
a∈A′

t(a)−
∑

a∈A\A′

t(a)

∣∣∣∣∣∣ , (2)

car si minA′⊆A z(A′) = 0, alors la réponse au problème de décision est a�rmative ; si, au
contraire, minA′⊆A z(A′) > 0, elle est négative.

Une solution candidate pour le problème de la partition est un sousensemble de A, qui
peut être naturellement représenté par un vecteur de 0 et 1 de taille N = ‖A‖. Cela s'adapte
parfaitement à un algorithme génétique simple, qui représente une solution candidate avec une
chaîne de chi�res binaires !

2 Consignes

1. Modi�ez la fonction de �tness pour qu'elle calcule f(A′) = 1/(z(A′) + 1), où z(A′) est
dé�ni comme dans l'équation 2. Pourquoi ne peut-on pas utiliser z directement comme
fonction de �tness ?

2. Pour tester l'algorithme, vous pouvez utiliser une petite instance du problème, de taille
N = 19, où A = {1, 2, . . . , 19} et, pour tout a ∈ A, t(a) = a. Pour ce problème on connaît
une solution optimale, qui est

A′ = {1, 2, 4, 7, 8, 11, 12, 15, 16, 19}, z(A′) = 0.
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3. Pour étudier le comportement de l'algorithme, créez des autres instances du problème en
générant les tailles des éléments a ∈ A au hasard. Notez qu'il est permis d'avoir plusieurs
éléments ayant la même taille.

4. Pour une instance donnée, exécutez plusieurs fois l'algorithme. Qu'est-ce que vous obser-
vez ?

5. S'il vous reste du temps, jouez avec les parametres pour étudier leur in�uence sur le
comportement de l'algorithme. Vous pouvez aussi essayer des dé�nitions alternative de la
fonction de �tness, comme f(A′) = e−kz(A

′), pour k > 0, ou f(A′) =
[∑

a∈A t(a)
]
−z(A′).

Rendez votre code et vos observations dans un archive zippé par courriel.
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